

„România nu este singura țară cu dezbateri politice democratice. Ceea ce se întâmplă la București reprezintă turbulențe normale într-o democrație“ - Jose Manuel Barroso, Președintele Comisiei Europene



Alianța, moartă și îngropată

▼ pag. 3



ZIUA

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**

Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

cotidian național fondat în 1930

PNL vrea suspendarea

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Ce ar trebui să facă, în această situație, liberalii? Ei nu au altă soluție decât aceea de a merge pe suspendare, în mod tacit sau explicit. Și apoi, de a marșa pentru un rezultat pozitiv la referendum.

Prognostic lansat de ziarul ZIUA s-a confirmat. Sută la sută. Și mai devreme chiar decât neam așteptat. Partidul Democrat merge, fără liberali, în algerie pentru Parlamentul European. Încercător fiind în steaua sa. Și bizându-se pe sondajele de opinie. Dar și pe rolul de locomotivă pe care-l poate juca Bănescu dacă, și în continuare, se va comporta ca un presedinte jucător. Putem considera că este iminentă ruperea protocolului Alianței? Și, în acest context, cum va reacționa PNL în raport cu inițiativa opoziției privind suspendarea și apoi demiterea șefului statului?

Aparent, decizia democratilor este, pe cât de logică, pe atât de nevinovată. În definitiv, așa cum a spus și Emil Boc, protocolul Alianței DA nu impune participarea împreună la alegerile pentru Parlamentul European. Documentul nici măcar nu face vorbire despre acest lucru. Împins de la spate non-stop de către Traian Bănescu, un presedinte care nici măcar nu mai ascunde faptul că este partizan politic, și jucând, până la un punct, cu mare eficiență și dexteritate rolul de opozant al puterii, Partidul Democrat a reușit să câștige, în sondajele de opinie, puncte importante, devansându-i semnificativ pe liberali. E adevărat că aceștia nu s-au prea străduit să comande sondaje sau să stea, financiar vorbind, alături de unele institute, aflate în dificultate la mijlocul ciclului electoral. Mai pe șleaz, vorbind despre o perioadă în care institutele de cercetare de piață pot fi suspectate că participă la manevre politice în favoarea clienților lor, pentru că stau cu foame-n gât și, oricum, necesitând alegeri, rezultatele sondajelor nu pot fi confruntate cu realitatea. Numai că, începând de la mijlocul lunii februarie, acest „paradis” va fi pierdut. Din ce în ce mai mult, cercetările vor trebui să acopere realitatea, pentru ca onorabilitatea unor institute să nu fie iremediabil compromisă. Dar, până una alta, PD este încurajat de sondaje, se bucură de mediatizare - împins fiind de la spate de Bănescu - și stăpânește două pârghii importante: Ministerul Justiției care, comandându-i pe procurori, poate țelefi imaginea adversarilor politici, și Ministerul de Interne, care este organizatorul alegerilor. Dacă democrații le-ar fi solicitat liberalilor un procent pe listele pentru UE, net defavorabil acestora din urmă, probabil că rezultatul ar fi fost un întreg țărâbol, iar, în final, un rețuș. Așa că, mai practic a fost ca PD să se lepede, pur și simplu, de liberali. Pasul următor, dacă îmi mai este îngăduită încă o prognoză câștigătoare, va fi înfrățirea, pe listele UE, cu platformiștii. Și, astfel, cercul principailor inamici ai liberalilor se închide. Aceștia sunt, în ordine, Bănescu, platformiștii și PD. Abia în plan secund se află opoziția.

Ce ar trebui să facă, în această situație, liberalii? Ei nu au altă soluție decât aceea de a merge pe suspendare. În mod tacit sau explicit. Și apoi, de a marșa pentru un rezultat pozitiv la referendum. Numai scăpând de principatul inamic, Bănescu, PNL mai are o șansă. Așa că și ruperea protocolului Alianței pare iminentă. Ceea ce poate conduce la o profundă restructurare a Guvernului sau chiar la o schimbare. Cred că număratoarea inversă sa sfârșit. Chiar și în ceea ce-l privește pe Bănescu, care o tine gâia-matu că ar fi necesitățile schimbarea Legii referendumului. Frica sa instalat la Cotroceni.

Din păcate, nu există semne că liberalii sunt pregătiți pentru un rezultat bun la alegerile pentru Parlamentul European. Iar acesta este primul barometru electoral. Prima huară de temperatură care ne poate arăta cum stau, cu adevărat, în 2008.

Biserica țintă

Comisia Tismăneanu a dat dovadă de rea-voință, ignoranță și manipulare pentru a pune la zid Biserica Ortodoxă Română

pag. 4-5

Ca să-și atingă scopurile, autorii raportului au renunțat la obiectivitate pentru a vâna doar compromisurile ierarhilor ortodocși, în special ale patriarhilor ► Un moment istoric precum cel în care PF Teoctist l-a sfidat pe Ceaușescu și l-a vizitat pe Papa Ioan Paul al II-lea (foto), în ianuarie 1989, este uitat ► Dimensiunea prigoanei dezlanțuite de regimul comunist asupra Bisericii naționale este trecută cu vederea ► Raportul nu spune un cuvânt despre preoții ortodocși omorâți în bătaie la anchetă sau execuțați la Jilava prin sentință judecătorească ► „Experții” folosesc cu ignoranță sintagma „disidență religioasă”, fără a băga de seamă că semnifică erezie și nu împotrivire politică, așa cum au vrut să scrie ► Reaua-voință merge până într-acele încât cel mai mare teolog ortodox al secolului XX, Dumitru Stăniloae, este evaluat drept un „recuperat”, autor de „lucrări penibile”



▶ anchete

pag. 11

Condamnați de CEDO

România este obligată din nou să plătească pentru nerespectarea dreptului la proprietate.

Curtea Europeană a Drepturilor Omului de la Strasbourg arată că nefuncționarea Fondului Proprietatea pune în imposibilitate măsura despăgubirii românilor, proprietari ai caselor nationalizate, astfel că Guvernul român este condamnat la plata daunelor pentru nerespectarea dreptului la proprietate.



Sunday Herald: bazele americane din România împotriva Iranului

Cotidianul scoțian Sunday Herald anunță în ediția sa electronică de ieri că „președintele american George W. Bush se pregătește să atace instalările nucleare din Iran înainte de sfârșitul lunii aprilie iar noile baze militare americane din România și Bulgaria ar putea fi folosite în cadrul acestui conflict”.

Cotidianul scoțian citează agenția de știri bulgară Novinite, care mai transmite și informația privind posibilitatea ca bombardierele invizibile americane să facă escale de alimentare în Bulgaria în drum spre Iran.

Sunday Herald citează eronat Evenimentul Zilei, în loc de ZIUA, ca dezvoltând faptul că bazele americane din România vor găzdui multe avioane F-15, F-16 și A-10. Cotidianul scoțian consemnează și declarația șefului Statului Major General al Armatei Române, amiralul Gheorghe Marin, care a confirmat că în România vor fi staționați 2000 de militari americani. De fapt declarațiile amiralului Gheorghe Marin au fost făcute în exclusivitate pentru ZIUA. „Evenimentul din Balkani par să indice o nouă etapă în războiul lui Bush împotriva terorismului”, mai arată ziarul britanic. (D.E.)

▶ anchete

pag. 10

Un alt faliment marca Niculae

A pus pe butuci în mod voit fabrica de zahăr ZEUKMA Zimnicea, pe ruinele căreia a construit o alta de alcool.

Conșcând faptul că din afaceri cu petrol, alcool și tutun se scot cei mai mulți bani negri, Niculae și-a întins tentaculele asupra Rafinării ASTRA ROMÂNĂ Ploiești și „Tutunului Românesc”. Dar mai întâi sa apucat de producția de alcool, la Zimnicea.

Președintele Băncii Mondiale umblă cu șosete rupte

Paul Wolfowitz, președintele Băncii Mondiale, umblă cu șosete rupte și împrumută bani de la gârziile personale, după cum o demonstrează înregistrările video apărute luni în presa internațională. Pe când se afla în vizită de lucru în Turcia, Wolfowitz s-a hotărât să viziteze o moschee celebră în oraș. Ca toți turșii care intră într-un lăcaș de cult musulman, președintele Băncii Mondiale a fost nevoit să se descalțe pentru a putea vizita moscheea. Reprezentanții presei au izbucnit în râs în momentul în care au remarcat că degetele mari de la picioarele ale lui Wolfowitz ieșeau prin găurile mari ale șosetelor. După acest moment jenant, vizita culturală a continuat cu un altul. Dorind să-i cumpere fiicei sale un lăntșor, Wolfowitz a recunoscut că nu are bani în buzunar și a fost nevoit să se împrumute de la gârziile sale de corp. (D.M.)

Ion BARBU



Sfinții Doctori, fără de arginți, făcători de minuni, Chr și Ioan; Sf. Mucenic Victorin. (Harț)

www.ziua.ro

Va merge PNL până la capăt cu suspendarea lui Bănescu?

DA: 49,41%
NU: 50,59%

€ 3,4104 lei
\$ 2,6318 lei

5 948445 003352 03843